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Megjelenik minden vasárnap

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Horvát Gábor köny vkereske- 

(lésében.

Előfizetési arak :
évre 8 K, félévre 4 K 
K. — Egyes szám ára

Hirdetések egyesség szerint 

A nyílt tér sora I korona.
edévre

20 fillér,

Honi bál .nagyszám mozgalma, erre keblünk 
emelkedik, feszül s egész valónkat 
a nemzeti érzés hullámai járják át. 
Ez az érzület pedig termékenyítő 
erejű és hatágú s fölemeli lelkünket 
a nemzeti tudat és kötelességek 
magasabb lépcsőfokára.

E tudat, e kötelességérzet buzdítva 
buzdít a tettekre. Rávesz bennün­
ket arra, bogy csak azt pártoljuk, 
ami ennek a magyar földnek ter­
méke. magyar kéznek alkotása. A 
honi bál maga is nemcsak az esz­
mét hirdeti, hanem tettekben is va­
lósítja,. A keszthelyi kékfestő kar­
tonja bevonul a termekbe s polgár­
jogot nyer ott és olyan társadalmi 
körökben, ahol eddig az osztrák 
selyem, csipke, bársony szinte klzá 
rólagos hatalommal uralkodott.

Hátha, az a kék ruha a mai hi­
valkodó, fenhéjázó és cifrálkodó 
korszellemet visszaviszi a régi őszinte 
nemes magyar egyszerűségre ! Mi­
csoda Itatása volna akkor ! Üdvös 
forradalmat keltené, átalakítaná, a 
lelkeket s ebből az. átalakulásból 
különféle szellemi, erkölcsi és anyagi 
javak hajtanának virágzásra.

Már számokban kifojuzhetetlen 
érték volna a. lábrakapott fényűzés 
megtörése. Deák Ferenc mondta, 
hogy a fényűzés minden nemzetnek 
lélmt áldás, a. magyarnak átok.

Ez az átok pedig hatalmába ke 
vitette a legalsó néposv tályb is. A 
fényűzés ördöge uralkodik ma már

az alsó rétegek ben is. Pusztít erkölcs­
ben és anyagi javakban egyaránt. 
Pusztítása immár a nemzet életgyö­
kereit támad ja meg. És pedig annál 
vehemensebben, mert nincs hazai 
iparunk, t hát a fényűzéssel a ma­
gunk életerejét tisztára a külföld­
nek szállítjuk. Ezért átok a ma­
gyarra a fényűzés.

A magyar intelligenciának nem 
volna szabad ezt a fényűzést pél­
dájával táplálnia. Ellenkező- n : 
visszatérve a nemes egyszerűségre, 
rá kellene hatni a népre is, hogy a 
fényűzést, a módit kerülve : egyszerű, 
egészséges és olcsó viseletre szokjék. 
Kiszámíthatatlan baszna volna en­
nek erkölcsiekben és anyagiakban 
mind az egyesekre, mind az egész 
nemzetre nézve.

A honi bál ezt. a nevelői hatást 
szolgálja. A múlt év folyamán egy 
magyar nagyasszony vetette föl esz­
méjét az ország szívében, Budapes 
len. Ezt az eszmét siet megvalósí­
tani Darnay Kajetánnó, a sümegi 
vörös kereszt-egyesület elnöke, kinek 
lelkében minden szép eszme nyom­
ban visszhangot kelt. Meglesz hát a 
honi bál Sümegen is s a keszthelyi 
kékfestő vászna bevonul a Kisfaludy* 
kaszinú sima parkettjére

Üdvözöljük városunkban ennek a 
a bazalias szép eszmének meg­
valósítását meleg szeretettel. Csak 
azt. kívánjuk, hatása ne múljon el a 
cigány utolsó akkordjával, ne a bál-

A honi bál két nemes eszme kul 
túszát terjeszti : a nemzeti érzést 
és a fényűzés korlátozását

Nálunk a társadalmi élet terén 
de nehezen válik uralkodó csillaggá 
a nemzeti szempont. Túlságosan ki­
tártuk keblünket az idegen hatások­
nak és ezek a halasok annyira 
megtelítették a lelkeket, bogy a 
nemzeti érzés fénye és melege csak 
nehezen vagy éppen nem hatol át, 
az idegen hatások ködén. A vesze­
delem pedig annál nagyobb, mert az 
idegen hatások minden téren rab­
jaikká tették a lelkeket: a kultúra, 
az ipar, a kereskedelem, a közgaz 
da ág terén egyaránt. iU t már szinte 
valami hatalmas erű pólóra várunk, 
amely ezt az idegen -ködöt kivesse 
a, nemzet leikéből s helyébe a nem­
zeti érzület ragyogó napjának fé­
nyét és melegét gyújtsa föl.

Ebből az i-rupcióból ma még csak 
apró lobbanásokkai találkozunk. Ma 
itt, holnap -nt vetődik föl egy-egy 
api) láng, mint a szívek mélyén 
rejtőző nemzeti érzület egy-egy 
tünete.

Ilyen láng a honi bál is. Üdvö­
zöljük szeretettel, mert a nemzeti 
eszme térfoglalását, jelenti a lelke­
ken. Már a visszaemlékezés, amely 
nevére támad, megtölti a le keket. 
Eszünkbe jut a negyvenes évek

v ölól ennyire elmaradt, ő azonban ezt lát­
szólag fel sem vette, hanem adótiszthez, illő 
komolysággal ballagott a maga útján s 
hivatalos gondokkal telt fejét úgy félre 
billentette, hogy az ő láttára akaratlanul 
is a szent korona keresztje jutott az eszébe.

A rossz nyelvek ugyan azt rebesgették 
róla. hogy ö sem volna rosszabb a Deákné 
vásznánál, ő is kitűzné a fehér rózsát, de 
nem meri a feleségétől és így ő nem is az, 
a hatalmas tölgy, aki dacol a divat árjával, 
hanem i-gy szegény papucshős, akinek elég 
ősz az élete — őszi rózsa nélkül is . . .

Annál feltűnőbb volt tehát a napokban 
egyik este, hogy a korzói Tulipán kávéház 
ablakában feszttelt, természetesen virág 
nélkül és olvasta a Figarót. Természetesen 
csak a franciát, mert, a Magyar Figarói szi­
gorú alapokon álló erkölcsi életnézuténél 
fogva még a legsötétebb szeparéban sem 
merte volna a kezébe venni.

A korzó pedig hullámzott a rózsásoktól 
s mindenki mugbotránkozott az egyetlen 
rózsát tanon.

Azaz, hogy mégsem mindenki. A szép 
Rózsa Lolának megesett rajta a szíve es 
egyik udvarlójának, aki ma már a Ném- tli 
Izsó névre hallgat és különben tartalékos 
szekerész.hadnagy, lelkére kötötte, hogy

Álmatlan éjszakák.
Mennék aludni már, de nem Indok, 
Szemem lehunyva, bánatom viraszt. : 
Amit szenvednek embertáiSaim, 
Szegény szívem mind együtt érzi azt

rozsa,
Mióta azok a krizantemum alakú őszi 

rózsák divatba jöttek, azóta minden vala­
mirevaló fiatalember ilyen divatos őszi ró­
zsáival ékesíti a tédkabá.ljá- s úgy sétál a 
korzón fel s alá fel vir ígnzva, mintha a még 
távoli tavasz hirdetője akarna lenni.

A divat pedig olyan, mint a lelkesedés, 
vagy pedig a nátha. Rigád, Amint ma még 
csak egy-kettő kezdi el, azt már holnap 
száz, és száz követi, holnapután meg már, 
aki nem akar elmaradottnak látszani a vi­
lágtól, úszik az árral.

Szakasztott így volt a krizantemumszerű 
őszi rózsákkal is

Pár nap alatt boldog boldogtalan szeren 
esetlennek érezte volna magát, ha kabátja 
gomblyukában nem díszelgett volna egy 
nagy bozontos feliér virág.

Csak egyetlen ember volt az egész vá­
rosban, aki ellene szegült, az általános dl 
válunk s nem tűzte ki a feliér rózsát.

És ez. az ember Amtmann Bendegúz 
volt. a jel- s adódszt. () volt az a hős, aki 
végig m-ieszkedett kacsázni a fényes kor­
zón, miközben középen markolt ernyőjével 
olyan műveleteket vili véghez, mintha a 
regatta-versenyre készülne. Az emberek 
szánakozva tekintettek rá, mint aki a di-

Egyszerre látok millió sebet ; 
Jajgatnak a letiport, szenvedők, 
Amig reájuk rakja láncait 
Az önzés, az erőszak és a gőg,

Föléin roskadoznak, sorsuk átka nyom ; 
Erőtlen árnyuk, mint a kő, nehéz ; 
Vergődöm, ágyam égő máglya tán 
És mintha fojtogatna sfrpenész !

Irtóztató álmatlan éjszakák !
Az eszme sápad, a világ beteg , . .
S ón csak virasztok mozdulatlanul, 
Látom a vészt, de nem segíthetek.

Rudnyánszky Gyula
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le,Imii uIuIhú IAukÍAuhIí tdiobbiinA-
.sávul, hamun imnad,i"ii im*U, tí«.íHn" 
lolinyjoii luváhb is a szivek ben. lfcí.> 
hu el ma-as/.tns velját a nemzeti 
hí ziili i emelésében es a puszi it u 
ténviizes csökkentésében. Vigyék hát 
haza majd a családi kOrb« és az 
életmódba is a Imni l>ál tényét es 
melegét s tegyék család; tűzhelyük 
uralkodó napjává, akkor a nemes 
eszme S a rendező buzgó fáradsága 
valóban fényes diadalt arat.

A megyei hi vlup ivódul ómról.
A magyei lapok külsejében változás állott 

be a Zalai Hírlapíró Szövetség határozata 
alapján. A változás legföKép alapok fej éhen 
nyilvánul. Eddig több lap feje/em ízléstele­
nül széles volt a sok fölösleges kitétel miatt.
K •yik-másik lap ugyanis fölsorolta, hogy mi- 
ive,, t ,i>,ítél;pénztáraknak és testületeknek 

hivat , os lapja. Hz amolyan kis dicsekvés 
voll, hogy lám én hivatalos lap vagyok, 
ti ., többiek pedig nem vagyion azok. A 
hivatalos jellegnek ilyetén kibiggyesztése 
ni ,rö falusiasság volt. Az ugyan nem na- 
gvon emelt« egy lap tekintélyét sem, hogy 
pi. valamelyik falusi tűzoltó egyesületnek, 
péu/.mtózvt unk, óvod inak, társaskörnek, 
nőegyesülelnek meg tudja a jó ég, hogy mi- 
fél.- társulatok na k hivatalos lapjai. Ezeknek 
a hivatalos cime/.geléseknek különben sem 
volt alapja. A kereskedelmi törvény Írja 
elő ugyanis, hogy minden pénzintézetnek 
kell egy lapot választani, amelyekben a 
részvényeseket érdeklő bizonyos közlemé­
nyeket 'közzé kell tenni A lapok egyike. 
másika járt az ilyen hivatalos jelleg Nán 
s ha elnyerték, örömmel Írták a fejezetre, 
hogy ők most ismét egy intézet hivatalos 
lapjai lettek A Z Mai Hírlapírók Szövetsége 
úgy fogta föl ezt az ügyet, hogy a nagy 
nyilvánosságra nem tartoznak ezek az 
ügyek, mert, azok a kiadó anyagi dolgai 
Az illető pénzintézetek pedig amúgy is 
tudják, hogy melyik a hivatalos lapjuk.

Láthatjuk tehát, hogy nincs arra semmi 
szükség, hogy pl liizoltó- gyesületnek, társas­
körnek hivatalos lapja legyen. Valami ér­
teim® mégis lenne akkor, ha a testület 
közgyűlési jegyzőkönyveit, avagy egyéb 
közleményeit kiadná s ezzel a városban 
levő több lap valamelyikét megtisztelné.

Tudjuk azonban, hogy vidéken az em 
berek nem igen törik magukat arra, hogy 
a sajtónak kezére járjanak. A sajtót csak 
akkor veszik észre, ha egyéni hiúságukat

akarnák legyeztetni elért sikereik publiká­
lásával, eljegyzéseik és házasságaik közre- 
adásával.

Minden hivatalos jelleg mellett is a la­
poknak maguknak kellett utána járni az 
egyesületekkel kapcsolatos közlemények­
nek Akárhogy nézzük is tehát a hivatalos 
jelleget, nem vesztett vele a megyei sajtó, 
ha az azokra való utalást letett-», már csak 
azért sem, mert azokkal az egyesületekkel 
való, igaz ugyan, hogy csak látszólagos 
belső kapcsolat fitogtatása nem bizonyítha­
tott a lapok legelső feltétele : a mindentől 
való függetlenség mellett. A fejezetben 
egyéb apróbb változások is történtek. El­
hagyják a szerkesztőségnek és kiadóhiva­
talnak ucca és házszám szeiint való meg­
jelölését. A vidéki városokban ennek nin­
csen értelme, mert úgy a posta, mint a 
közönség tudja, hogy hol van a szerkesz­
tőség ős a kiadóhivatal. A lapoknak tel 
kell tételezniük, hogy elég jelentékeny té­
nyezők a városban ahhoz, hogy mindenki 
megtalálja őket a házszámnak a lapra való 
kiírása nélkül is.

Ha pl. azt Írjuk : Szerkesztőség és kiadő- 
hizatal Keszthelyen Mérei Ignác könyvke­
reskedésében, igazán fölösleges azt is ki­
írni, hogy Kossuth-ucca 8. sz. alatt.

A lapok ezeket a jelzéseket is leveszik : 
„Kéziratokat nem adunk vissza.“ „Bórmen- 
tdtlen leveleket csak ismert kezekből fo­
gadunk el.“ Aki a vidéki hetilapok viszo­
nyait ismeri, tudja, hogy e kitételeknek 
alig volt gyakorlati értelme, mert a szer­
kesztőségen kívül állóknál nem igen dőlnek 
a kéziratok és levelek.

A lapok leveszik ezeket a fontoskodó 
jelzőket is : „Társadalmi-, közigazgatási-, 
szépirodalmi-, gazdászati ismeretterjesztő 
hetilap.“ A szövetség úgy fogja föl, hogy 
ha a lapon nincs rajt a politikai jelző, ak­
kor az amúgy is társadalmi lap s ha va- 
sárnaponkint jelenik meg, az mind vele jár; 
a közgazdasági ismeretterjesztő stb. föl­
adat is.

A lap fején azt Írják Ki, hogy a hirdeté­
seket. ügyesség szerint számítják, Eddig 
különféle számítási módokat Írtak ki, ame­
lyeket a gyakorlatban úgy sem érvénye­
sítettek.

A nyill,térben soronkint egy koronát 
számítanak, hogy az emberek kedvét lehe­
tőleg elvegyék a nyílttéri gorombaságoktól

Szóval a fejezetet abban az ízléses for 
mában nyomják, amelyet lapunk fejezete 
mutat.

A Tárca fölé nem Írják a megszokott
Tárca“ szót. Ugyanis mindenki tudja, hogy 

azon a helyen tárca van. Utóvégre a ve- 
/.ércikk fölé sem Írják oda, hogy vezércikk

A szokásos „Csarnok“ szót is kidobják. 
Miért volt eddig csarnok ez a szépirodalmi 
rósz, azt máig sem tudom.

A lap belső beosztásánál azt ajánlotta a 
szövetség, hogy abban az esetben, mikor 
pl. a cikk után a hasáb végén kis hely 
marad, ezen ne folytassanak másik cikket, 
mert igy ennek a cikknek az első hasáb­
ban rövid nyaka lesz, a második hasábban 
pedig nem lesz feje, címe

Az ilyen fej nélkül kezdődő közleménye­
ket az olvasó könnyen figyelmen kívül 
hagyja. Azokat az elmaradt kis helyeket a 
közéletből meri tért érdekesebb hírekkel 
töltik meg. Ekként a lap beosztása sokkal 
ál tekinthetői)!) és tetszetősebb.

Itt említjük meg, hogy az eddig nagy 
alakban, keskeny hasábokkal megjelent 
„Zalai Közlöny“ új alakban, a „Sümeg és 
Vidéke* szintén új alakban s nagyobb ter­
jedelemben jelenik meg,

Azt már korábban említettük, hogy a 
szövetség a fontosabb kérdéseket egyszerre 
es egyöntetűen tárgyalja. Az egyik lap ér­
dekes híreit a másiknak megküldi. így 
tehát a megyei lapok az eddiginél Ízlése­
sebb alakban és változatosabb tartalommal 
jelennek meg.

Az új óv tehát előnyös fordulópontot je­
lez a zalamegyei hírlapirodalom történe- 
téoen.

Sági János.

HÍREK.

annak a szegény árva úii embernek azon­
nal vigyen egy őszi rózsát.

]i> Németh I/.svúr nem kérette magát az is­
teni Díva által még egyszer, hanem azon­
nal röpült befelé a kávéházija és egy nagy 
bolyhos rózsát a markába nyomott az ál­
mól U odó Amt maiinak.

— Az isteni [.óla küldte e virágot önnek, 
szerencsés halandó, monda oly hangosan, 
hogy az egész kávéiul/, figyelni kezdett a 
dologra.

— Köszönöm, de nincs rá szükségem, 
motyogta Bendegúz úr aggodalmasan.

Vigyázzon uram, mert a visszaút ast- 
séitené az isleniL’ólátés tie feledje, hogy 

én az ö lovagja vagyok
— Jól vaui hát, köszönöm, de mit csi­

náljak vele ?
— Tűzze ki.
— Nem tudom, 

hogy nem meri
Az isteni Léla pedig, ki számos lovag­

jával egynil, kívülről ii-./.te a jelenetet, mo. 
solygoit es intett valamit Németh Izsónak, 
amit ez aria magyarázót!, hogy vigye ki 
magával Amtmamit, s eiméltogva karon- 
fog!a a meglepett embert és vezette ki a 
a kot/.ói a

— Jöjjön, jöjjön szerencsés ember, az

nem akarta mondani,

isteni Lóla maga akarja feltűzni önnek a 
virágot.

Amtmann Bendegúz pedig hősi mega­
dással követte Németh urat.

És ez az isteni Lóla, csakugyan feltflzte 
neki az őszi rózsát.

És ez a rózsa egészen átalakította a 
a szerencsétlen embert.

Csaknem elolvadt az Isteni Lóla tekinte­
té! öl s ő, aki eddig még gondolatban sem 
mert lelépni a házasság erkölcsi piedesztál- 
járói, most egész enthüziazmussal csókolta 
meg’a szép művésznő kezét s volt bátor­
sága a kíséretébe szegődni.

Félóráig büszkén sétált a szép Lóla tár 
saságában s büszkén kivetette őszi rózsá­
val díszített mellét.

Hanem amikor hetet kezdtek harangozni 
a nagytemplom tornyában s eszébe jutott, 
hogy most haza kellene menni, egyszerre 
oda lett minden bátorsága, köszönt és iz 
zászló aggodalmak közt sompolygott ha 
zafeló ...

Hanem azért volt annyi lélekjelenléte, 
hogy mikor hazaért, a kapu előtt kivette 
az őszi rózsát gomblyukából és egy izomorú 
sóhajtással heledodta a — csatornába

Poyonyi Nándor

— Halálozás. A sümegi társadalomnak 
köztiszteletben álló matrónája liúnyt el 
Takács Játiosné drnóban f. hó lü én 81 éves 
korában. A megboldogultban Takács Jenő 
tapolcai közjegyző és Takács Zsigmond, a 
sümegi takarékpénztár jogtanácsosa édes 
anyját gyászolja. Temetése f. hő 12-én a 
közönség nagy részvétével ment végbe

— Köszönet. Bárdió Györgynó drné urasz- 
szonynak, ki nemes szívvel gondol ma is 
szegényeinkre és január 11 én 20 K-t kül­
dött kiosztás céljából a sümegi jótékony 
nőegyesületnek, köszönetét mond : Kellemen 
Károlyné drné.

— Véglegesítés Sc/wmva/d Károly dr. fi­
atal tudós rabbit a tapolcai izr. hitközség 
folyó hó 8 án taitott közgyűlése jelen ál­
lásában véglegesítette. Öt tagú küldöttség 
hívta meg a közszeretet és tiszteletben 
álló rabbit a közgyűlésen való megjele­
nésre. Lelkes éljenzéssel fogadta a közgyű­
lés a küldöttség é'őn megjelenő rabbit. 
Fischer G yvua dr. hitközségi elnök ékes 
szavakban tolmácsolta az immár végle­
gesített rabbi előtt azt a benső szeretetet 
és becsülést, mellyel a hitközség minden 
egyes tagja az ünnepelt férfiúnak, úgy an­
nak kiváló személyi tulajdonai, valamint 
buzgó papi működésénél fogva adózik.
A meghatottság hangján mondott. Sobőit- 
wald rabbi köszönetét a megnyilatkozott 
kitüntető bizalomért és tőle megszokott 
szép beszédében körvonalozta azokat az 
elveket, melyek őt további működésében 
vezérelni fogják, hogy papi hivatásának 
úgy vallási, valamint hazafias irányban 
minél jobban megfelelhessen. Az elnök és 
rabbi éltetésével ért véget az emlékezetes 
közgyűlés.

— Nipgyűlés. A zalaszentgróti kerület 
egyesült ellenzéke ma délelőtt 11-kor Süme­
gen a polgári önképző kerbe« országgyűlési 
képviselő jelölése végett gyűlést tart.

— Megyegyiilós. Az 1905 — 1910-iki or­
szággyűlés egybehivásáról szóló kegyelmes 
királyi meghívó levél kihirdetésének esz­
közlese céljából folyó 1905 évi január hé 
16-án d. é. 9*/, órakor Zalaegerszegen a 
vármegyeház gyüléstermében rendkívüli bi­
zottsági közgyűlés fog tartatni, melyre a 
törvényhatósági bizottság t. tagjait tiszte­
lettel s azon megjegyzéssel hívom mti8. 
miszerint ezen közgyűlés tárgyát kizárólag 
a fentidézett legfelsőbb királyi meghívó 
levél kihirdetése kópezetidi. Kelt Zalaeger­
szegen, 1905. évi január hó 5-éu. Herte- 
leudy Ferenc s. k., Zalavármegye főispánja.

■ - " • . •* S ’ > *
- 1. ■1 1 - .



I9f>6. január 15. 8 ti M K 6 ÉS VIDÉKE.

_ a tüdőbetegség elleni hőlgyliga. Váro-
sulikban •*'* megyénkben alikil't József fö- 
herbi g szanatóriumi hölgyhizotlság lelke- 
sun fárad a siker érdekében. Hogy a höl­
gyek akcióját mily jelentékenynek itóü meg 
a közvélemény minden orgánuma, kitűnik 
abból, hogy a Vasárnapi Újság legutóbbi 
számát javarészben az ügynek szenteli és 
képben bemutatja a vidéki szanatóriumi 
hölgybizottságok elnökeinek arcképét. Bál- 
ran elmondható, hogy a jóságos úrnők a 
tüdőbetegség elleni hölgyliga legelső zász- 
lóvivői. A szanatóriumi akció nagysikerű 
része a jólékonycélu sorsjáték, melynek 
szép nyereményeit külön tárlatban az egye­
sület hivatalos helyiségében mutatják be. 
Aki az egyesületnek egy koronás sorsje­
gyeit megveszi, amellett, hogy az elsőrendű 
népmentő akció javára teszi le filléreit, ma­
gának igen kedvező esélyű nyereményt 
biztosit.

— Mintagizda Nagy Ferenc zalaszántói 
mintagazda öt éven át oly kitünően vezette 
parasztgazdaságát, hogy a földmivelésiigyi 
miniszter díszoklevéllel tüntette ki. Takách 
Imre keszthelyi főszolgabíró ünneplésen 
nyújtotta át a dolgos gazdának az okle­
velet

— A Csányi szoborra Eitner Zsigmond 
100 koronái gyűjtött a Csányi szoborra. 
Ebhez járultak :

Szacsvay Gyula dr. Kózdivásárhely 2 K, 
Nagy György dr. Sepsiszontgyörgy 2 K, 
Kiss Ernő Budapest 10 K, Koffer Béla 
2 K, báró Manndorff Géza Velence 10 K, 
Kmornó Béla dr. Léva 5 K, Forster Aurel 
Budapest 10 K, Sümegi Vilmos Budapest 
10 K, Szemere Miklós Budapest 20 K, Dar- 
nay Béla és fivére Kaposvár 6 K, Eilner 
Zsigmond Sümeg 23, Összesen: 100 K A 
gyűjtött összeget a Magyar Pairs laptár. 
sunk kamatoztatja.

— A Zrinyi-emlék az „Urániában.“ Sági 
Ernő, a máv. zágrábi ilzletvezetőségbez be­
osztott hivatalnok, a budapesti „Uránia„ 
magyar tudományos színháztól megbízást 
kapott arra nézve, hogy Horvátországot, 
vidéki felolvasásokra alkalmas alakban iija 
meg. Sági a megbízást elfogadta, s felol­
vasásának ciméül „Zrínyi nemzeté“-! vá­
lasztotta. A képsorozatok között a Csáktor­
nyái Zrínyi szobrot is bemutatja, amint 
1904 június 12-én leleplezték.

— Jótékony asztaltársaság. Ilyen is van 
Sümegen. De csak egy. Az, amelyik Klein 
Gábor vendéglőjében szokott összegyűlni, 
persze minden egyesületi szervezet nélkül, 
szórakozásra. A kártya pénzt s holmi apró 
büntetéseket pörsölybe teszik, vele azután 
a szegényeket segítik. A múlt év végén 
megmaradt két koronát a Szent, Antal per­
selyébe juttatták. Több ilyen asztaltársaság 
is alakulhatna városunkban.

— Mulatság. A tapolcai kereskedő ifjak 
önképző Egyesülete folyó hó 21 ón tánc­
mulatságot tart.

— A vármegye igazoló választmánya f.
hó 6 án Hajik István elnök elnöklésével 
ülést, tartott, amelyen tárgyalás alá vette 
azokat a megye-bizottsági választásokat, 
amelyekre nov. hó 15-őn tartott üléséből a 
vizsgálatot elrendelte. A vizsgálatról felvett 
iratok felolvasása s a bennük foglaltak tü. 
zetes megvitatása után a bizotlság a lete- 
nyei, alsóbagodi, Csáktornyái, zalalövői, 
perlaki és zalaegerszegi megyebizottsági 
tag választásokat igazolta : a pacsai válasz­
tást teljesen megsemmisítette, mig a zala­
iak sai választásnak Darányi Ferenc meg­
választására vonatkozó részét semmisítette 
meg ; mivel köztudomású, hogy Darányi 
Ferenc, mint pécsi ügyvéd, vármegyénk 
területén állandó lakós nem volt s igy a 
törvény értelmében itt megyebizottsági tag­
nak meg sem választható. — Egyben a 
bizottság azzal a kéréssel fordul a várme­
gye alispánjához, szíveskedjék intézkedni 
a tekintetben, hogy a megyei-bizottsági 
tagolt választásánál minden egyes község 
szavazásánál a törvény rendelkezésének 
itHrtglulelőleg az illető község elöljárósága 
képviselve legyen s igy ne (oiduUiasson elő

eset., hogy egyesek olyanok helyett adják 
le a szavazatot, akik a választáson jelen 
sem voltak.

— Fafaragó műhely. A Tapolcán megnyi­
tott fafaragás! háziipari tanfolyamon folyik 
i munka. A jelentkezett gazdák a szüksé­
ges gazdasági eszközök faragását gyakorol­
ják tanulják.

— Farsang Hosszú lesz a farsang. A 
leghosszabb. Lehet hát az arany ifjúságnak 
mulatni, táncolni. Sümegen is élénknek mu­
tatkozik Karneval herceg uralma. A mulat­
ságok sorát a katolikus legényegyesület 
kezdi meg mai báljával. Ezután február 
1-én az iparos ifjúság egyesülete, 11-én a 
vörös keresztegyesület, 25-én a polgári Ön­
képzőkör bálja leszen. Hímen is megkezdte 
munkáját. A tél kemény hidegében szor­
galmasan szövögeti a rézsaláncokat s egy­
másután aggatja a szerelmes szivekre. Az 
anyakönyves fekete rámájában már ott 
vannak az első hirdetések. Bizony piros 
ráma, piros betű illenék ezekhez. Hej, ké­
sőbb úgyis nem egy fékéiért) fordái Lesz 
bál lakodalom is bőven. Mert fiát : öcsém, 
apád is papács alatt nyögött, te se lesz 
kii'önb apádnál. Egy-egy bátyúból is csak 
akad, kivált a húshagyó napokban. Mindezt 
tetézi a választás. Ez lesz azután az orszá­
gos lakodalom ! Csakhogy ez főként a kor­
tesek lakodalma Es ennyi dmom.dánomban 
vájjon : boldog-e a magyar ?

— Választókerületek Zalában. Baksa, 4141 
szavazó Képviselte : D. Darányi Ferenc 
néppárti. Jelöltek : ugyanő és Mándi Samu 
szabadelvű.

Csáktornya, 2755 szavazó — Képviselte ; 
Wiassic< Gyula szabadelvű. Jelölt: ugyanő, 
most disszidens és Terbocz István szabad­
elvű.

Keszthely, 3220 szavazó. — Képviselte : 
Bogyai Máté szabadelvű. Jelölt Batthyány 
József gr. disszidens.

Letenye, 2804 szavazó. Képviselte : Szüllő 
Géza néppárti. Jelöltek : Ugyanő, most pár- 
tónkivilii és Dobrovics Milán néppárti

Leadva, 3053 szavazó. Képviselte : Wilcek 
Frigyes gróf néppárti. Jelöltek : Ugyanő, 
most. pártonkivüti és Rakovszky István nép- 
|iárti.

Nagykanizsa, 4553 szavző. Képviselte :
Zichy Aladár gróf néppárti. Jelölt : ugyanő.

Szentgrót, 3502 szavazó. Képvisehe : Eb­
ner Zsigmond Ugmnpárti. Jelölt : ugyanő.

Tapolca, 3352 szavazó. Képviselte : Mak- 
falvay Géza szabadelvű. Jelölt. : Darányi 
Ignácz, disszidens és Gyötffy Zoltán függet­
lenségi.

Zalaegerszeg, 4244 szavazó. Képviselte : 
Farkas József néppárti. Jelölt : ugyanő.

— Eltűnt rendőrkapitány. Csentericz Béla 
zalaegerszegi rendőrkapitány december hó 
24 én kétnapi szabadságot kért Várliidy Lajos 
polgármestertől azon a címen, hogy Buda­
pestre utazik egy beteg rokonát megláto­
gatni, akinek betegágyához siirgönyileg hív­
ták. A polgármester a szabadsá- ot meg is 
adta ; miután azouban 27-ikóre pónztár- 
vizsgáht, és teljes tanácsülés volt tervbe 
véve, figyelmeztette a kapitányt, hogy 27 én 
léggel a hivatalos óra kezdetén hivatalában 
legyen. — Csentericz Béla azonban nem 
Utazott el 24-én, sem 25-én. A polgármes­
ter, Csenterioznek azt a kórósét, hogy két 
napi szabadságát 26-án kezdhesse meg, 
megtagadta. A városkapitány 26-án mégis 
elutazott. Hivatalában azt mondta, hogy a 
Zalaegerszegen elfogott Szőke Autal pénz­
hamisító társait nyomozza. Budapestről sür 
gönyzöltt is az alkapitánynak, hogy nyomra 
akadt. — Csentericz 27-én hivatalában nem 
jelentkezett. Elmaradása nem keltett 
gyanút, mert azt hitték, hogy a pénzhami­
sító banda után jár. A kapitány azonban 
egy hétig sem tért vissza. Mikor édes anyja, 
aki háztartását vezette, kétségbeesve ke­
reste eltűnt fiát, a váresi Imtóság előtt 
gyanús lett a hosszú ideig való igazolatlan 
távoliét A Wertlienn-szekrény kulcsait Csen- 
tericz magával vitte ; a polgármester tehát 
a zalaegerszegi állampénztárban őrzött, má­
sodpéldányt kikérte s folnyittalla a pénz- 
szekrényt. Megállapították, hogy abbéi na.
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gyobb összegű hivatalos pénz hiányzik.' A 
hiányt ma csak megközelHhetőleg lehetett 
megállapítani, 2-3000 korona körül forog, 
hat. — Csentericz édes anyját és két kis 
fiát minden támasz nélkül hagyta, agy hogy 
a városnak kellett legégetőbb szükségleteik 
fedezésére segélyt adni. — A rendőrkapi­
tány még csak másfél éve volt Zalaeger- 
szegen. Meglehetősen zajos életet folytatott, 
s dacára annak, hogy fizetését többrendbeli 
letiltás terhelte, bőven költött. Ez azonban 
nem volt feltűnő, mert tudták, hogy rövid 
idő alatt a zalaegerszegi pénzintézeteknél 
több ezer korona értékű váltót száuiltolta- 
tolt le s a város ellenőrzése alatt álló | ón- 
zek minden hónapban megvizsgáltattak. A 
kihágási bírságpénzek azonban a kir. pénz- 
ügyiga/gatóság mellé rendelt számvevőség 
ellenőrzése alatt állanak, es pedig csak' 
évenként egyszer tartozik rovuncsolni. 
Hogy ezekből a pénzekből mi hiányzik,, 
még nem tudjuk. — Többen azt hiszik, 
hogy Csentericz tényleg pénzhamisítók után 
nyomoz s a rendelkezése alatt állott pénzt 
a költségek fedezésére magával vitte Vár­
ják, hogy visszatér és tisztázza magát.

— Verekedés Folyó hó 8-án este Tapol­
cán Márkus István tapolcai embert három 
ismeretlen ember megtámadta, véresre verte. 
A gaz támadók csak a vészkiáltásra me­
neküllek el kocsin, A támadók idegenek 
lehettek .

A veszedelmes pálinka ívás. Somogyi Já­
nos 36 évi .-t sümegi lakós f hó 10 én össze­
veszett a családjával. Hogy a hosztiját ki­
töltse, egy üveg pálinkát, vett és avval neki 
indult a b iz iltbányának, de útközben olya­
nokat szivogatott. az üvegből, bogy a prágai 
út mellett levő árokba esett és itt mély 
álomba merült. Este, midőn a munkások 
haza felé jöttek, találtak rá. Köitögetik, 
emelgetik, de semmire nem mentek vele, 
A rendőrségnek teltek jelentést, mire a 
helyszínen megjelent rendőr és Olasz La­
jos kőműves segéd a félig megdermedt em­
bert haza cipelte. Most oilhon betegen fek­
szik. Csak a véletlennek köszönhető, hogy 
meg nem fagyott.

— Agyonlőtte az öcsét. Virág József vör­
ösök pusztai kovácslegénynek a szomszédja 
hatlövetű forgó pisztolyt adott át javítás 
végeit. A legény a pisztolyt a szobában 
igazgatta. A pisztoly véletlenül elsülI s a 
legény 15 éves Károly nevű Öcsét találta, 
aki holtan terült, el a földön.

— Egy kleptomanikus eseteiből. Érdekes 
ember keiiill e héten a nagykanizsai ren­
dőrség kezébe. Az ügy, amely ezt az em­
bert újból a rendőri k rónia a liősóvó avatta, 
a maga szürke érdektelenségében a követ- 
kező : Szombatról vasárnap virradó éjjel 
hét helyen is követlek el lopást. Kollários 
Bedő Jánosné rózsa-uocai lakós füstölő |)ad- 
lásáról liz sonkát, és másféle füstölt Imst, 
Eperjesy Sándor ügyvéd teleky.uccai udva­
rából pedig több baromfit. A rendőrség gya­
núja Török György rovott múltú ember 
ellen irányult. Jól tudták azonban, hogy 
Török lakásán semmit sem fognak találni 
s azért a oseiidőrség sigit.ségével a közeli 
Gáspár hegyen kezdtek kutatni. Török 
György éppen szemközt jött a csendőrök­
kel és a két rendőrről. A hátán tarisznya 
volt. Török a „hivatalos emberekei “ észre­
véve, eldobta a tarisznyát és megfutott. 
Egyik rendőr elfogta. A lopd t dolgokat egyik 
pince mellett eldugva találták meg. Törököt 
vasra-verve hozták be N igykanizsára. Ro­
vott múltú ember, aki már körülbelül tiz 
évelt ült fegybázban. Bűnei lopások, belő- 
rések, fegyveres csavargások név alatt sze­
repelnek az ügyészségi védbeszédek'oen. 
1901-ben nem kevesebb, mint 18 rendbeli 
ily ügyben vezetlek ellene előnyomo/.ást. 
Törököt elfogták, de ekkor az őrülés jeleit 
tapasztalták rajta. A kir. ügyészség óhajára 
elrendelték Török elmebeli megvizsgálását. 
Budapesten az országos közegészségügyi 
tanács vizsgálta meg Kleptomanikus, köz­
veszélyes ölültnek nyilvánították és beszál­
lították a Lipótmezőr-'. Innen másfél év 
múlva szabadult ki. Az orvos; megfigyelés 
fogja megállapítani, hogy Török most nem
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A tisztek adóssága. Amint értesülünk, 
a kuzüa |i«dügyiului»zteriiliii rendeletéi inié- 
Kct I az összeg hadleslpanmcsnokságokho/, 
lunly szel int a jövőbeli minden feljelentés, 
ni|i|y a lisztek ki nem fizetett. adósságáról 
étkezik a fölqtles hatóságim/. és mely •, leg- 
tölih esetben végzetes következményekkel 
já,it a följelentett tisztekre, figyelmen kívül 
hagyandó és megsemmisítendő. Telén feles­
leges is ezen humánus rendelet kapcsán 
arra utalni. Imgy tényleg a hitelező dolga 
elbírálni, kiiiex mily kölcsönt ad és ha 
könnyelműen hitelez, viselje is annak kft. 
velkezme.nyeit. Adósságok miatt exiszteii* 
clákát tünkre tenni, ne.ni is lehet a katonai 
hatóság föladata,

s - Mony szol az orgona ? Hát hogy szól 
kenteknél az az. orgona ? - kérdi a csa­
tári ember a szomszéd falul) 'Ü embertől,

— Hát ugy, hogy a harangozó hátú ról 
húzogat I,, taszlgati, a rektrain meg a kezé­
vel, lábával t asz. iga ti, ősz. táti szépen seéjiol.

— A postának. A helybeli postahivatal 
B napokban Ilyen tartalmú levelet, kapóit :

— A csomagot, amelyik nem érkezeti meg 
küldjék Pápára.

K bölcs levél eszünkbe juttatja az egy- 
SZeii tini. aki levelére ezt a ' címzést irta: 
„£ levél adassák édes apámnak“. Ebbe a 
postahivatalba beállít egv atyafi s kérdi: 
„Ni-m jött levél a ti uniói P“ Á postás rá­
mondja : „De bizony jött. O'yan szamár 
gyereknek csak ilyen ostoba apja leli -I.“ S 
Átadta neki az ém [tett levelet — Vájjon a 
csomag ügye' nyer-e ilyen liö'cs elintézést ?
'— Eitesilés A tiszai ág. hit v. evang-

egyhá/.kéi illet ep-tijési Kollégiumának jóg­
ák adéiniájái az 1904—1905 tinév l[. fete.* 
re a b áratá rok 1905 évi j muár 8-tól lÖ big 
es közüli et net. ; az előad«* üt pedig jhnhár

lin veszik I e/fdetiikel O llygos felvétel­
nek január 20 — 22 napján dékáni , azután 
pedig tanáii-k ifi engedélyei Ildiét helyé,
A más irkádéi«rákról rág az' egyetemükről 
ál l.-pő joghallgatók eddigi leckekönyvük kel 
jel ntkezlioi nek. A jogakadéitiiaí hallgatók 
vai'ásftildk.-Zdti különbség nélkül részesül­
hetnek a ICollogi um kebelében fen áll é táp- 
intézet kedvezményeiben (az erre nézve 
megállapított díjak a következők : ebéd és 
vacsoráéit j mu ír 1. — június végéig - 
90 ív; c<ak eb déri a II. félévben 60 K) 
Az, erre érié üssek igényt, tarthatnak a 
kollégium altul évenkint kiosztani szokott 
ösztöndíjakra ; valamint a szegénys írsuuk 
tajiljj mentesség re, tápintézeti díj,elengedés­
re, S a jelentékeny alaptőkével rendelkező 
„Jogász segély- gylel.“ • ám ><atilsára számti- 
hatink. A jogalcadémiai ifjúsági , valamint 
a Kollégiumi nagy könyvtár a li illgatéság 
lendelkti/.ésére áll. A tiszai ág, hiiv.ev. egy- 
há/.keidiet eperjesi ősi Kollegin nának jog- 
akadémiáján, — a hazai ág- Ini v «v, val­
lásfelekezet ez egyetlen i'ynemü tanintóz' 
tén, — az 1904 — 1905 év alatta következő 
tanárok működnek : Mikler Károly dékán, 
dr E re ki István, dr. Flórián Károly, dr. 
Horovitz Simon, dr. E. N i«y 0 ivér, dr. 
Obetkó Dezső, dr Rifl’uy Ferenc, dr. Szlá- 
vik Mátyás (rendes tanárok) ; dr Breyer 
Adolf, dr. Horovitz Imre, dr Körlvélyessy 
Dezső, dr. MAriásy Bél i, dr. Sztelilo Já­
nos (magántanárok) Az, I-ső félévben a 
jpgakadémiáii összesen 231 hallgató volt 
beírva, úgy, hogy a hallgatóság lói száma 
tekintetében ez a tanintézet a hazai tíz 
jogakadémia között a legelsők közé emel­
kedett. Az akadémiai ifjúság egyesület i : 
a jogásztestület, segélyegylet, luiista-egyl < 
és vívóegylel. zenekör, élénk működést fej­
tetlek ki. A városban egészséges és nem 
drága lakások elegendő számmal állanak 
rendelkezésre s az ifjúság ellátása jutányos 
és megfelelő. Mindennemű felvilágosítással 
—- válaszbélyeg beküldése ellenében — 
szívesen szolgál a jngakadéini a dékáni 
hivatala.

— Lopások. Varsics István göröghegyi 
és Simonies Amtiás györgyheuyi lakösoit 
december 20. és 29, között ,5 VI. hegyke­
rületi lakós ink Györgyliegyeii lévő sző llőjél 
bői 1094 darab szőilővesszöt lopt ik el 310

K érték ben. — Tersztanyák Márton muri. 
szí iihilielyi Lakós deusiqs József Ugyanoi 
t ud lakóstól december 29 ike virradóra kü­
lönböző gubnát (búzát, 'rozsot, árpát, len- 
geijt) 50 K értékben efiopolt — Hausse, 
kovics János zrinyifahisi lakós, Festetics 
Jenő gióf feie fi csáki erdejéből 70 korona 
értIIkit Tüze lő fát lopott. — Más József bá­
nyahegy! lakós özv. Ziegler L ijösué 0sko- 
láliegyi s/Öllöjénel< ,’ vine dlérélŐI 1 db. 5 
a kés hordóit 'ojíolt el, — LevicOgs Imre 
szeteiiCei lakós Singer Vilmos szelencéi kő 
olaj liányatelrjiliiől kőolajat,' deszkákat és 
gépszíjakat lopott, el különböző '.időben. — 
C/iráky István Csáktornyái kocsis legénytől 
ismelel len tettes 50 korona értékű külön­
böző ntinheiiíüt. lopolt el.

Szőlőművelés. Már löhbsZör volt alkal­
munk illegem ékezni ,a Nagyőszón létesített 
„Millenium“ ,lelép sző'őollványszaporit,ő-te- 
leprffi, a nagy-szent miklósi, kinézi es pakáci 
Mii ltokkal. Királyi közjegyzői okiratok k H ki- 
mutaIItik annak terjedőiméi,, üzemképessé­
gét nagyságát, forg.l mit és m'gbiziiii lóságát. 
Igazi forgalma ezmi mintatelepről csajt 
annak les/, ki szem .iijyesen szerez, qieggyö- 
zőil -sl ezen szőlőiskola nagyszerűség hői. • 
Az. 1896-ik évben még csak 200 négy-zögöl 
nagyságú kísérleti telepből — amint arról 
mi is személyesen meggyőződi (ink - Bil­
ling Kárgly telepiül/jdouqs oly militate,lepel 
léted'eiI, amelyhez hasonló kiterjedésű és 
berendezésű szőlőiskola széles az országban 
— sőt még az ország határán túl is‘ — 
néni, lé'ezik. Ott találjuk a fajtiszta óriási 

• hyal.il) álcát., az ojlvány iskolákat, dugvány, 
és zöld o,l vány iskoláit at, a gyönyörű, szebbnél 

;szebb lermőszolőkk’eb Rend) pontosság - és 
csin mindenben. Ott a. szociális kérdés' is 
gyönyörű megoldást nyer. Ezer és ezer mun­
káskéz ít'ap állandó foglalkozást, ami más, 
kónt nem is lehat,, ha elgondoljuk,,. Ijogy 
óvtiiite 15—20 millió számra termeszietnok 
amerikai vad vesszőit, gyökeresek, zöidojl-. 
ványnk. dugványok és ' gyökeres sző'őojV- 
ványólt. Amerikai rendszer szerűit nagysze­
rű' ví/emelők kél,‘ szóhnbtorokka) és vízmű­
vekkel az összes iskolák kereszt,íil-kasul 
árló/i kutak módjára földalatti vízvezetékkel 
vannak ellátva és így a szárazság —amiben 
tavaly nekünk is nagy részünk volt — eme 
iskolákban hatalmát nein éreztetheti. Ezen 
gyakoifali és gyönyörű berendezés óriási 
összegeket emészt heteit Ml, de van 'is 
reményünk hozzá, hogy a ’ sző (Őszéi iránt 
érdeklődők csakis ólt 'fogjak szükségletüket 
beszerezni, ami mind nie-e-tre oly Iterl'l.illaj- 
do nosolt saját érdeke is, kik szép, egészsé­
ges, fa tisztá és tarlós szőlői/efi termények 
és sző lőojtVányók birtokába 'hit a’.rí rak jutni. 
Amint a Budieg Kiroly lelöpfu'ájdons állal 
szerkesztett, ltép -s nagy á.i jegyzékből — 
amely árjegyzést egy 'szőlőszeli mű számba 
vehető — mi is meggyőződést szerezi ülik, 
az árak is olyan alacsonyak, hogy azok 
olcsóság tekintetében mindé i más hasonló 
vállalatú teleppel a versenyt felvehetik.

A japáni népnevelés.
Amióta t to márki, Japán Big nark ja ve­

zeti a Felkelő nap országának államügyeit, 
azóta a kis • szigetország nagyhatalomiiiá 
lett.. Ezt pedig csakis a népuevelósnék kö- 
szöulieti, Seliol hazafiasabb, erkölcsösebb 
és amellett modernebb iskolai rendszert, 
luiip találunk. A gyermek már 10 éves kó­
lában igazi hazafi, felfogja aimak értelmét 
és edzett, hogy kép is a f.-gy verforgatásra.

,A japán népiskolába öt é es korában 
Íratják a gyermeket. Az •• e ni iskolának 
öt osztálya van. Az elsőben i ni. és olvasni 
tanul japán, nyelven, A másodikban a,z első 
év tanulmányait, tökéletesítik A harmadik­
ban a japán földrajzot és a szimtant ta­
nulják. A negyedikben a jijiá'i történelem 
lön a már megnevezett, láigyaklpiz. Az 
Iödik osztályban rövid foglalatú természet- 
lant os vi1 igi értéllé lmot tanítanak. Minden 
jilttalás gyukoilati alapon történik. A taiiitó 
rendelkezésére á ló évi p ns Héjából a sz i >- 
■s «ges magyarázó • szköziiltet könnyen be­
szerezheti A legfőbb gondját a taiií'ó iák

1905.. jaunif 15.
azonban a gyermek testi nevelése képezi,' 
Ezért a tu iiIUH, okleye'e ehiyerésM elölt a a 
egészségtanból l<ülönöseii megvizsgáltatják. 
Az egészségtani t-mitói vizsga nty .szigorú) 
hogy a jelentke'.ők 40%-át rendszerint 
újabb vizsgára bdjsálják Japáulniií a tunltó 
Úgyszólván felelős a gyermek egészségéerti 
R-ggel első dóig I a gondjaira bízott gyér-' 
mekeket megvizsgálni s amely gyertni/ket 
laetegnelt találja, azt hivatalosan hazaküldi, 
a betegségről jelentést tesz a hatóságnak, 
amely ingyen gyógyít tat, minden népislto! 
jába járó gyermeket.

A rendes tárgyakon Itivtil a naji' felárt 
szóbeli fafaragással, agyagmiiibizással, má* 
zolással s főleg lom ázással foglalkoztatja 
a tanító a növendékeit A nádpálöa, amely 
IIálünit még nemrégiben jéleiitékeii'y szere.' 
[int játszott iiépnevelésüiikbeii, Japánban 
ismeretlen pedagógiai szer.' Jellemző érre 
nézve egy jap.iii tanító nyilatkozata í 

— Mi szabad emberekké akarjuk nevelni 
gyermekeinkéi H í p síig verjük őket, alt. 
kor rabszolgaságra szoktatjuk Valamennyit,‘

De a jápáni tanító ti igyolib ambicióval 
is teljesítheti kötelességét, mert nagy tis/.V 
telelnek örvend s jövödelm d Inlsásak: A 
japán állami bivata'noltolt közül a tanítók 
részé-üdítik a legjobb díjazásban, férméi* 
szélben csak lakást kapnak s kezdő fize­
tésük ami pénzünk szerint körülbelül 1450 
korona, ez a mi pénzünk szerint. 6-8 ez- r 
koionáig növekedhet fii. A japán lanttó- 
csalc egyszer szolgál a katonaságnál és py. 
dig oklevele elnyerése Után hat hónapig, 
Azután nem köteles bevonulni, sőt az ál. 
Jam nem is- engedi még a tanítóinak. hogy 
'a. harctér lie mehessenek.; A szünidőt arra • 
'h I szí iái jók', hogy '.megtakarított pénzükön 
és állami segéllyel Amerikába utazzanak, 
ahol tanulmányoznak s erről jelentést tesz­
tnek feleltes hatóságuknak.

Érdekes, hogy a. japáni tanító egyszer-■ 
smind bírája is a gyemuknek 15 éves ko- 
iáig s fcggetleüstigóre jdjlemzö az. liogy a1 
japáni tanító a. szeszes ital és dohány élv 
vezetet állásán alul valónak tartja. .Ha pe­
dig valamely szülő kérdezősködni jön gyer­
meke felől, a tanító az egész osztály előtt 
kérdezi a szülőt és minden fül hallatára fe­
lel. Négyszemközt japáni tanítóval beszélni- 
nem lehet. így aztán éithelő, hogy a jelen 
japáni nemzedék felülmúlja az orosz nem­
zedék et-

Japánt, mint valaha Németországot, a 
tanítói tették naggyá és hatalmassá.

Nagy Béla.

Felelős szerkesztő : Éles Károly.

Laptul ijdonos és kiadó : Morvát GáborLaptul ijdonos és kiadó : Morvát Gábor

Minden háziasszony 
büszkesége a jó ké^é.

|Hy Kathrelner-fele ^ 

KneipD-maláta kávénak
egyetlen háztartósban sem 
volna szabad többó hiányoz­
nia a kávóital készítésénél, 

o o o
Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER« 

a* névvel.

Vng. Ih. |,.u(.
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Hirdetmény.
Zuluvá!megye közigazgatási Bizottsá­

gának- 1904. évi december hó 13-án 
kelt 4721 /ki), sz rendeletével a sümeg — 
— jánosliázi tvli. közút 12 42. szaka­
szán levő 12. sz. híd újraépítése a az 
evvel kapcsolatos töltés szélesítési és 
és korlát felállítási műn kálatait 5956 K 
35 fillér összeg erejéig engedélyezte.

A fentenilített munkák biztosítása ki­
vitelének céljából az 1905. évi január 
hó 25 ii< napjának d. e. 10 órájára a m. 
kir. államépítésze,0 hivatal helyiségében 
zárt ajánlati versenytárgyalás hiidettetík.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrenajtá- 
sáliak elvállalására vonatkozó zárt aján­
lataikat a kitűzött nap d. e. 10 órá­
jáig a nevezett hivatalhoz annyival in­
kább igyekezzenek beadni, mert a ké­
sőbben érkezettek figyelembe nem fog­
nak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételek­
ben előirt, az engedélyezett költségösz- 
szeg f>°U ónak megfelelő bánatpénz csa­
tolandó.

A szóban forgó műszaki munkálatra 
vonatkozó művelet és részletes költség- 
vet és részletes teltételek a nevezett 
ni. kir államépílészeli hivatalnál a ren­
des hivatalos órákban naponként meg­
tekinthetők.

Kell Zalaegerszegen, 1905. január 7.

Zalává megyei m. kir. állam­
építészeti hivatal.

5012/a. 190-1.

Árverési hirdetmény kivonat.
A sümegi kir. jbiróság mint telek - 

knn .vi hatóság közhírré teszi, hogy Pén­
tek József és .ízv. Péntek Józsefné vég- 
rchajfatónak Bognár Lajosné szül. Huss 
Gizella végrehajtást szenvedő elleni 1 1 6 
K 21 f. illetve 325 K 23 f. tőke s jár. 
iránti végrehajtási ügyében a zalaeger­
szegi kir. törvszék területén levő a 
zalaszentgrót mezővárosi 6. sz. t.jkvhen t 
6. hrsz. a. foglalt, Bognár Lajosné szül. 
Huss Gizella nevén irt ingatlanra 1624 
korona kikiáltási árban az árverést el­
rendelte, és liogv a fentebb megjelölt
imratlan nz 1905. évi február hó 7-ik 
napján délelőtt 10 órakor Zalaszentgrót
községházánál a tkvi. hatóság helyisé­
géin ,i megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is 
ehadatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatta becsárának 10°/„-át vagyis 162 
kor. 40 fillért, készpénzben, vagy az 
1881. LX. te. 42. §-ában jelzett árfo­
lyam mai számított s az 1881. nov. 1 én 
3-333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170 §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerit elismervényt átszolgáltatni.

A sümegi kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóság. — Sümegen 1904. évi 
november hó 25. napján.

nyomtatványok néhány óra 
alatt elkészíttetnek Morvát 
Gábornál, Sümegen. Jelvé­
nyek a legolcsóbb árban.

Sömörbetegek,
olyanok is, kik aeholsem találtak gyógyú- 
lást kérjenek ingyen prospuclust és tűt éle­
sített bizonyítvényt Ausztriából. C W. Rolle 
gyógyszerész. Altona a. d. Elbe.

, Millenium telep“ Nagy ősz
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Szép tartós szőlője
csak annak lesz, aki ingyen kéri Ma- 
gyarországlegnagyol)b szőlőiskolájának 
árjegyzékét, mely szőlőiskola állami se­
géllyel, állami felügyelet mellett létesült.

és állat­
tenyész­

tők

figyelmébe ajánlom 
az állatok emész­
tését elősegítő #

tápport,
mely eredeti cso­
magokban kapható

Márkus Salamon Fia 
cégnél, -;it Sümegen-

Világhírű!
n kFKflRD11 fe8**,zet' műintézetá „IlDiVV/IU/ a kiválóan sikerült
életnagyságú arcképeiről, melyekei el­
ismert művészek állal készíttet. Szá­
mos (kir. közjegyző által hitelesített) 
elismerőlevél a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai:
Olaj-, aqnarell- és pastellfestésben fénykép 
után 48 — 63 cin. nagyságban, ára 20 
korona. — Legfinomabbkivitelü Biom-, 

Platin- és krétarajz ára 5 korona

Részletes árjegyzék bérmentve!
Egy életnagyságu képet készítünk min­
denkinek teljesen ingyen, ha részünkre 
3 rendelést szerez és azokat egyen- 

kint vagy egyszerre beküldi.

„REKORD“ festészeti intézet-
Budapest, VII. Rottenbiller-ucca46.

Silvegh, kir. járásbirő,

Lakások, gazdasági épületek
fedésére szolgáló vizáthatlan

kátrányos fedölemezt, 
kátrányos pépszalagot
kátrányt állandóan raktáron tart 

és a legolcsóbban elárusít
Würzburger Jakab, Sümeg.

£
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Sümegen 65 év óta fennálló pékség bérbe vagy örök 
árban teljesen felszerelve szabad kézből eladó. Bővebbet 
Vid Lajos úrnál, Sümegen.

30 iiíipi próba!
A világhírű Jolin »volI« 
Mariit! Hol/.<‘i-
amvrlKni «íran.vai'»-
sol. m..gl,i-:vál,6l,k!kgyárt-
m.my.-ilkal Kurúp.ih.vn n hi- 
r .-e a kiírjuk lenni és ezáltal 
az oioó fSysi Koskopt« ie- 
. i ii árakat tulversenyezul, kiü­
ti, k utánvéttel vagy az összeg 
i uzetes beküldése mellett-

csak 2 frt. 80 kr.-irt
: Kg,f ‘8’ 

■ott W:itch
ülő/heteti 
Patenté jegyit V

el a iker remontoir | 
:sehóiát, erős 36 I

1 Art \ )ill auatr a pontosa nickel 'zcrkezettel, j

m ci öl appal, perem u faluval 5 évi jótál- j
la, 1 tit*} 1 ett . (Mi mim í>ehórához egy elegáns goi din j

j ör» í.u.c és reclámcikk inti.' <’‘ll mellékeltetik). ;

N,m megfel elöui?l a pénz vissza, kockáztatás kizárva

M . ,1. Hol1 ze r

fl• ni é * airanvar ti ári rali!ár.

Krakau ((1st.) Dietelsgasse 6S.
A c<. es kii. államhivat aínokok Szállít ója. 

Képes árjeg) zék órákról és aranyárukról ingyen 
és bérmentve.

Ügynökök kerestetnek '"W 
Hasonló hirdetések utánzatok

Köhögés, rekedtség, hurut »Ilin nincs jobb

a RÉTHY féle

1^60 tS-

ULTi *

pemetefű cntorkünll!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

is hatarozottan KSTHY-felét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utanzata van. 

81F"~ 1 doboz 60 fillér. "3|*8

Csak RETHY-felet fogadjunk el!

Hirdetéseket
jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal.

Nyavalyatörés!
Ki nya valyalörős és más ideges bajban szea- 
vtid, kérjen iratot ingyen és bériuentvö a
szabd hattyú gyógyszertártól, Majna-Frankfurt.

Sok ezer ember egészsége
icgíR mevvldeni a legújabb, ezabadaln azcii

„Japán“ kloset-ül •ár-

Minden árnyékszékre alkalmazható.

Teljesen szagtalan!
A legnagyobb tisztaság! 
Aem lágy Itat be!
Nem dugulhat be! 
Lcgliuzatniejjcs!

Betegápolás! cikkek. Szobaklosettek 
Betegtolé kocsik.

MET Í4«p©t* árjejfj-aéh hivAunlru iiig-yeH.

Guttina.nn L. kloset gyár
BUDAPEST, IV, Városház-utca 2. a?óm

ti o-»* ulti útra tütirkrtn.)

ooooooooooooooo
o

o o 
m o
Qa o 
o 
ö

o
o 
o e 
o 
o 
o o oo ooooooooooooooo

öoooooooooo

Képes és táj képes 
levelezőlapok a leg­
finomabb kivitel 
ben, dús választék­
ban kaphatók Hov- 
vát Gábornál, Sü­

megen.

;■ í lilmilU részére!!
Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti
ruháját a Guschelbauer Antal-féle

szabályozható női derék-szabászat! készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna.

E készülék minden testalkat részére szabályozható.
Akadémiaílag vizsgázott Számos elismerö-irat.

utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona Utánvét mellett!
Minden kulturáltamban törvényesen védve és szabadalmazva.

GUSCHELBAUER ANTAL, SOPRON.

E

1

l'. Képviselők minden helységben kerestetnek. Magyarázatot ingyen küldök.

K 1

HO frt

S
/ e // / \ Hölgyeknek
0 1^ P i H fl 1 I 1i e« I Duplaerős, uraknak . 1*65 frt,

Ofl ll 111 LI I 0*SllQSCiini I Slipper, (nyelve) hölgynek 1 40 frt
/ Slipper, „ uraknak V70 frt

-ü_z:zfb-cL:rg'er Tsulset/b:n.áil, SíJLzm.eg'einL.
Nyomatott Morvát Gábor könyvnyomdájában, Sümagen


